



傑志新援梅斯達菲(左)與對手爭搶。 郭正謙攝

林嘉緯世界波 傑志剪「埔」上榜首

香港文匯報訊(記者郭正謙)傑志剪「埔」上榜首!連續兩場和波失分後,傑志昨日終於在大埔運動場重回勝軌,憑藉林嘉緯的「世界波」以1:0力克和富大埔,在打多一場之下壓過東方升上港超榜首。

對上兩仗均未有入球,傑志今仗對正選陣容作出調整,新援梅斯達菲首度正選披甲,而林嘉緯亦獲得上陣機會擔任指揮官,而大埔方面則以盧卡斯及中村祐人出任雙箭頭,向來主場威力強勁的大埔開賽後與傑志踢成均勢,只是今場埋門把握力較差未有收獲,而傑志則一貫佔有較多控球權,不過面對大埔防守嚴密未有太多機會。直至70分鐘傑志終於打破僵局,林嘉緯禁區外射出

「世界波」直飛死角成1:0,大埔其後雖然傾力反撲可惜中村祐人完場前近門失機,最終傑志以1:0擊敗和富大埔全取3分,在打多一場下一分壓過東方龍獅暫居榜首。

九巴元朗反勝理文流浪

隨着年紀漸大,林嘉緯今季漸漸失去正選位置,不過今仗的入球無疑為這位技術出眾的中場打下一支強心針:「今季大多以後備身份上陣,要在較少的上陣時間中證明自己很重要,今季港超爭冠競爭很大,我們要彌補之前的失分不能再犯錯,新前鋒梅斯達菲是一名擅於配合隊友的球員,我相信再加磨合傑志的鋒線將可發揮更強威力。」



傑志鋒將羅動奴(左)突破對手。 郭正謙攝

至於同日另一場港超賽事,理文流浪雖有新鋒利馬入波,幫球隊上半場領先1:0,但九巴元朗下半场靠葉子俊及劉浩霖各入一球,助球隊反勝贏波。

中國兩跑手獲廣馬特別獎

香港文匯報訊(記者敖敏輝廣州報道)近期,內地馬拉松賽事不斷。昨日,迎來5周年的廣州馬拉松正式開跑,從10萬報名者中脫穎而出的3萬名跑手,在花城廣州參加三個不同類別的馬拉松比賽。最終,男女冠軍分別被摩洛哥和埃塞爾比亞選手奪得。游培泉和瑪利亞成為全馬中國籍跑手第一名,在賽後獲得3萬元人民幣,下同特別獎。

前一日舉辦的廈門馬拉松有2名選手猝死,廣馬在醫療保障上更下足功夫。今年的廣馬,醫療保障上設六道防線,全程全方位覆蓋賽事。其中包

括應急搶救專家組、36個固定醫療站、729名輔助醫療志願者、騎行移動醫療組、終點救助團隊。另外,參賽選手中選組建208名醫師跑者隊伍,及時發現異常運動員並及時採取急救措施。

當天的比賽過程較為順暢,最終,男子全馬冠軍被來自摩洛哥的選手Salah Eddine Bounasr以2小時11分9秒的成績奪得,女子全馬的冠軍則被來自埃塞俄比亞的選手Aynalem Kasahun Teferi收入囊中,成績是2小時31分52秒。游培泉獲得中國籍選手男子第一名,瑪利亞獲得中國籍女子選手第一名。半程馬拉松男女冠軍分別被中國的邊岐和殷曉雨奪得。

今年廣馬首設中國籍選手特別獎,來自內地港澳台選手中的第一名,將獲得3萬元特別獎。賽後,游培泉和瑪利亞將3萬元收入囊中。

值得關注的是,今年是廣馬5周年,主辦方將給每一位參與全部5屆廣馬的選手,郵寄一份專屬獎牌。



游培泉(左三)獲得3萬元特別獎。 敖敏輝攝



3萬名選手參加廣州馬拉松。 敖敏輝攝

短道速滑世盃上海站 武大靖包攬500米雙金

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)2016-17賽季短道速滑世界盃上海站昨日結束了最後一個比賽日的爭奪,在男子500米第二次決賽裡,中國選手武大靖以40秒368的成績再度技壓群雄,成為本站賽事「雙冠王」。此外,由武大靖、韓天宇、許宏志、任子威組成的中國隊取得了男子5000米接力冠軍。

經歷了首個決賽日的失利,中國名將范可新在昨日舉行的500米第二次準決賽中一度遙遙領先,但卻因冰刀與身後選手撞在一起而摔出賽道,遺憾無緣獎牌。而在此後,中國女隊的接力比賽中,賽程過半時,范可新在滑行中因自身原因摔出賽道,使得中國隊無緣獎牌爭奪。

在賽後的發佈會中,中國短道速滑隊主教練李琰代領全體隊員亮相並稱,今日中國隊將啟程前往平昌進行適應性訓練。雖然男隊在上海站比賽中表現不俗,但李琰表示,「男隊還是有很大差距的,除了看到武大靖在500米的項目上有一定的競爭水準外,其他項目其實還沒有什麼競爭實力。」此外,李琰坦言,隊裡現在中長距離的選手實力還不夠強,希望未來一段時間能在這方面有所改進。



武大靖慶祝勝利。 法新社

港乒女雙無緣總決賽奪冠

香港文匯報訊(記者梁啓剛)國際乒聯巡迴賽總決賽昨日在卡塔爾多哈繼續進行,港隊組合杜凱琹/李皓晴昨日在女雙決賽中,以2:4不敵日本組合早田希娜/濱本由惟,未能奪冠。杜凱琹/李皓晴今仗先以8:11先輸一局,但兩位港將次局在力拚之下,以17:15贏回一局;可是,「杜李」組合第三局以9:11再失一局落後,第四局以11:9再再追成平手。遺憾的是,日本組合接連以11:8及12:10連下兩城,以總局數4:2擊敗「杜李」組合,令港隊雙妹失落冠軍。另外,杜凱琹在早前出戰的U21女單決賽中,就不敵日本球手早田希娜,只獲亞軍。



杜凱琹/李皓晴(左)在比賽中。 乒聯圖片

傷病困擾 結束22載綠茵生涯

孫繼海昨日宣佈退役。 新華社



前中國國腳、「中國太陽」孫繼海昨日宣佈退役,結束22年球員生涯,他所屬的中甲球會北京人和在社交平台公佈消息,指隊長孫繼海因為傷病困擾及未來創業發展需要,向球會申請退役,並指,「海叔,此刻難說再見,下半场繼續創造屬於自己傳奇!太陽仍將照常升起!」



去年孫繼海(中)入選英格蘭足球名人堂。 法新社



孫繼海曾效力曼城。 資料圖片

39歲的孫繼海是中國足球的標誌性人物。1995年,他在大連萬達開始足球生涯。1998年夏天,與范志毅一起轉會到當時英甲球隊水晶宮。他曾多次入選中國國家隊,並參加過2002年韓日世界盃。

中國足球最成功留洋球員

「中國太陽」在2002年時以創亞洲球員轉會費紀錄的200萬英鎊,轉投英超球隊曼城,在2002年到2008年期間孫繼海效力曼城,並在英超聯賽中出場130場並射入3球,是首位亮相英超及在英超取得入球的中國球員,及後他亦曾效力錫菲聯。去年,孫繼海入選英格蘭足球名人堂,亦是第一位獲此殊榮的中國球員,絕對是中國足球史上最成功的留洋球員。

2010年,孫繼海回國,加盟中超陝西浐灞,並效力4年。2013年,代表貴州人和隊獲得中國足球超級盃冠軍。2014年,又代表貴州人和隊獲得中國超級盃冠軍。在去年轉會至重慶力帆後,今年孫繼海又回到人和。今年,孫繼海因

傷一直休戰,直至昨日北京人和證實:「球會隊長孫繼海因傷病困擾及未來創業發展需要,正式向球會提出退役申請,告別征戰了22載的綠茵場。海叔,此刻難說再見,下半场繼續創造屬於自己傳奇!太陽仍將照常升起!」

在孫繼海退役消息發出後,亞足協和英超都為這位足球傳奇送上祝福,孫繼海昔日老東家曼城更是用組圖回顧了中國太陽的留洋歲月。

亞足協表示:「北京人和官方宣佈,前中國國家隊球員孫繼海正式退役。作為中國足球的留洋旗幟,他曾效力於曼城,並於2015年10月正式入選英格蘭足球名人堂。祝願他未來一切順利!」

至於英超聯賽官方就稱:「第一位在英超首發的東亞球員;第一位在英超入球的中國球員;在英超效力時間最長的中國球員;孫繼海正式宣佈退役,讓我們祝他未來一切順利!」而曼城就稱:「永遠的中國太陽!祝福『海叔』孫繼海的人生下半场同樣絢麗!」

記者 梁啓剛

遺憾傷退「世界盃之旅」

孫繼海(右)是中國足球標誌性人物。 美聯社



雖然孫繼海是中國足球標誌性人物,得到過無數榮譽,可是在2002年韓日世界盃只踢了20分鐘就傷退,成為「中國太陽」足球人生的一個遺憾。

1996年時,年僅19歲的孫繼海受到國足的青睞被招入陣中,「中國太陽」也在國際賽場閃光。1997年十強賽上,孫繼海開始成為國足的絕對主力。2002年韓日世界盃之旅,是國足迄今唯一一次打入世界盃決賽圈,也是

孫繼海的唯一一次世界盃之旅。但首輪面對哥斯達黎加時,孫繼海在開場僅20分鐘時便受傷下場,並缺席了隨後對巴西和土耳其的比賽,只能遺憾結束世界盃之旅。

02世盃大軍剩3人續馳騁

如今孫繼海退役,翻開2002年國足世界盃的23人大名單會發現,這群人在足球場上的已經不多了。這份23人大名單裡,區楚良、張恩華、李鐵、楊璞、李霄鵬、宿茂臻、楊晨曾經或正在從事教練工作,而讓人唏噓的是江津和祁宏,他們因為參與賭球而銀鐐入獄,邵佳一則是去年宣佈退役的,肇俊哲和孫繼海也在本賽季結束後宣佈退役。目前僅剩徐雲龍、杜威和曲波三人還在綠茵場上馳騁。

記者 梁啓剛

體壇短訊

馮珊珊迪拜高球賽三連霸

在昨日進行的迪拜女子高爾夫大師賽決賽輪較量中,中國選手馮珊珊在落後的形勢下上演逆轉好戲,以總成績206桿低於標準桿10桿的出色表現奪得冠軍,不僅成功實現三連冠霸業,而且成為迪拜女子大師賽歷史上唯一四度折桂的球員,同時也是她收穫的第7個女子歐巡賽冠軍和第18個國際賽冠軍。 新華社

傅家俊闖入德大師賽正賽

正爭逐德國桌球大師賽外圍賽的中國香港桌球手傅家俊,昨日在最後一輪外圍賽面對史提

芬奴,最終以5:1輕鬆擊敗對手,闖入正賽圈。傅家俊正賽圈首戰對吉伯特,兩人在過去一共交手5次,傅家俊3勝2負稍稍佔優。德國大師賽正賽圈將於明年2月1日至5日在德國柏林舉行。 記者 梁啓剛

施幸余破港短池蝶泳紀錄

香港泳隊老將施幸余昨日在加拿大舉行的世界短池游泳錦標賽女子100米蝶泳初賽游出58秒02,打破隊友陳健樂保持的58秒07香港短池紀錄並闖入16強。可惜,之後施幸余以58秒17游得第14名,無緣躋身決賽。至於陳健樂則游出58秒27秒,同樣未入決賽。 記者 梁啓剛